

## М ИНФОРМ БЮРО

### ГЛУБОКИЕ МАРШРУТЫ МЕТРО

В московском метро может появиться еще одна кольцевая линия, сообщил начальник метрополитена Дмитрий Гаев на пресс-конференции в центральном офисе Интерфакса в среду, 23 августа. Сейчас готовится техническая документация для сооружения большого пересадочного контура, который будет располагаться в одном-двух переездах от существующей кольцевой линии. Первый участок большого пересадочного комплекса пройдет от станции «Деловой центр» через Шелепиху к станции «Полежаевская» Таганско-Краснопресненской линии, далее через Ходынский поле, через станцию «Динамо» и станцию «Савеловская». Участок маршрута большого пересадочного контура от станции «Деловой центр» до предполагаемой станции в районе Ходынского поля будет низкого залегания, а участок, соединяющий станции «Динамо» и «Савеловская», - глубокого залегания. Первая очередь двухпутного участка большого транспортного контура будет иметь протяженность 12 км. Стоимость строительства одного километра большого пересадочного контура составит \$45-50 млн.

В конце следующего года правительство столицы определится со сроками начала строительства.

СРЕДА, 23.08

### ЗНАМЯ СТОЛИЦЫ

Знамя Москвы планируется впервые представить публике в День города, 2 сентября, сообщили в четверг, 24 августа, в городской администрации. В соответствии с законом о знамени города оно поочередно один год должно храниться в здании мэрии, а год - в здании Мосгордумы.

Независимо от места хранения знамя будет использоваться при торжественном вступлении в должность мэра, принятии присяги депутатами Мосгордумы и судьями уставного суда столицы, при вручении грамоты и знака «Почетный гражданин Москвы».

Знамя Москвы - это темно-красное полотнище размером 1,7x1,3 метра на древке с позолоченным навершием. На лицевой стороне знамени изображен Георгий Победоносец на коне, поражающий копьём змея, а также золотые лавровая и дубовые ветви. На оборотной стороне помещены золотой круглый медальон с профилем изображением князя Юрия Долгорукого и две надписи: «Приди ко мне, брате, в Москву» и «Князь Юрий Долгорукий», а также элементы городской архитектуры.

ЧЕТВЕРГ, 24.08

### НА УЛИЦЫ - С ЧИСТЫМИ КОЛЕСАМИ

Власти Москвы ужесточили требования к чистоте на строительных площадках и в местах проведения земляных работ в городе, сообщили в пятницу, 25 августа, в городской администрации. Строителей обяжут определять необходимое количество пунктов мойки колес для грузового автотранспорта с учетом вида проводимых работ, их объема и условий строительной площадки. Эти требования касаются и объектов прокладки, реконструкции и капитального ремонта инженерных коммуникаций.

В горадминистрации пояснили, что плано-предупредительный и текущий ремонт подземных инженерных коммуникаций в Москве будет выполняться при наличии мобильных постов и другого оборудования для мойки колес большегрузного строительного транспорта.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 25.08

## НОВОСЕЛЬЕ ДЛЯ СОТЕН СЕРДЕЦ

Накануне Дня города жители района Аэропорт Северного административного округа получили подарок - в центре социального обслуживания (ЦСО) одно из самых востребованных отделений справилось новоселье.

В районе Аэропорт - одно из старейших ЦСО столицы. Когда-то оно обслуживало пять районов, а сейчас едва справляется с потоком нуждающихся в помощи пожилых людей одного района. Отделение срочной социальной помощи ютилось всего лишь в одной комнатке. Заведующая отделением Екатерина Белан рассказывает:

- Это было очень сложно и для нас, и для посетителей. Ведь кто нуждается в

срочной помощи? Те, кто попал в беду. Этим людям нужно участие: кому-то - консультация юриста, кому-то - поговорить по душам с психологом, а кого-то нужно просто накормить и одеть... Каждый день в наше отделение обращаются до 50 человек. Теперь, когда у нас новое, уютное и просторное помещение, несколько отдельных кабинетов, люди получили возможность спокойно обсудить свои проблемы со специалистами. Они, бывает, приходят сюда и растерянными, и обиженными. А в таком состоянии для человека очень важна окружающая обстановка.

Заместитель директора ЦСО Елена Петрушина с удовольствием провела по центру небольшую экскурсию. Кроме отделения срочной помощи здесь работает отделение дневного пребывания, рассчитанное на 30 человек, с большим холлом, актовым залом, столовой. Одинокие пожилые люди могут пробыть здесь целый день. Приходят они сюда не только ради горячих обе-

дов - в отделении могут оказать первую доврачебную помощь, можно послушать лекции, а главное - получить общение, чего так не хватает в одинокой старости. Сам собою здесь родился клуб «Дружба».

- А где же ваши подопечные? - удивилась я. - Уже 10 часов...

Заведующая отделением дневного пребывания Светлана Комарова объяснила:

- Сегодня они, как и каждую неделю по пятницам, на утреннем бесплатном сеансе в кинотеатре «Баку». Управа района заключает договоры на льготное и бесплатное обслуживание пожилых людей и с другими предприятиями: парикмахерскими, мастерскими бытового обслуживания.

Заместитель главы управы района Татьяна Назарова, проработавшая в социальной сфере много лет, хорошо понимает: отношение к старшему поколению - это лицо власти. Сегодня это поняли и ее нынешние коллеги, новое

помещение для ЦСО - тому доказательство.

Елена Петрушина говорит о том, что мечтают они о капитальном ремонте всего помещения ЦСО и даже о переезде в отдельное здание. Чтобы расширить категорию своих подопечных - работать не только с пожилыми людьми, но и с многодетными, неполными семьями, инвалидами, в том числе и с молодыми. Кстати, при ЦСО Аэропорта уже несколько лет существует единственный в своем роде клуб «Общение» - для слабослышащих людей. Дважды в неделю сюда приезжает народ из многих округов столицы и даже из области. По сути, клуб под руководством сурдопереводчицы Веры Варыгиной превратился в центр реабилитации для людей с недостатками слуха. В ЦСО проходили практику слабослышащие студенты - будущие социальные работники. Вот и получается, что места для всех начинаний действительно не хватает.

Словом, есть люди, которым нужна помощь, и есть люди, которые хотят и могут ее оказать. Они встречаются в ЦСО района Аэропорт.

Наталья КРАСОВА

В канун Дня города на базе Московской теплосетевой компании - в детском оздоровительном лагере «Солнечный» в Орехово-Зуевском районе прошли зональные соревнования персонала тепловых сетей региональных генерирующих компаний.

Собеседования мало. Сначала человек проходит тест на мастерство, после этого сдает экзамен. Если все пройдено успешно, тогда уж добро пожаловать... Наш разговор прервал свисток: соревнования начались.

Я поспешил на первый этап. Правда, сначала пускать туда



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

## ШЕСТЬ КРУГОВ ТЕПЛОСЕТИ, ИЛИ КТО БЫСТРЕЙ ТРУБУ ЗАВАРИТ



Добраться до лагеря приглось два с половиной часа. Но ни долгая дорога, ни холодный ветер с дождем не смогли испортить праздник. Начало было запланировано на десять часов утра. Команды выстроились в шеренгу, и открытие «игр» началось. Всего в них участвовало семь бригад - из Владимира, Иванова, Ярославля, Курска, Белгорода, Орла и Москвы. В каждом коллективе шесть человек: руководитель, диспетчер, мастер, два слесаря и сварщик. Команды, как в армии, по очереди доложили о своей готовности, потом капитан москвичей вызвали для поднятия флага. Полотнище взяло под неофициальный гимн тепловиков «Энергия - наша работа».

После торжественного открытия команды разошлись по шести этапам соревнований.

Организаторы придумали оригинальный способ проведения конкурсов: чтобы участники не могли присматривать за действиями соперников, все бригады развели по разным этапам. И пока, например, москвичи действовали на шестом участке, курские тепловики показывали свой профессионализм на первом. На подготовку к заданиям выделили десять минут. В это время у судей был «временный простой», чем я и воспользовался.

Участникам предложены очень интересные конкурсы, - сообщил в этот промежуток времени Александр Дубровин, главный судья соревнований. - Тут и теоретическая часть, и практическая, и даже кино покажут.

Но все всерьез - как и в жизни. Ведь чтобы прийти работать на тепловую станцию, одного

меня не хотели: тут участники проверяют свои знания в нормативно-технических документах (НТД). Это небольшая комната, где за компьютерами сидят конкурсанты и корпят над замысловатыми для постороннего текстами. Понятное дело, любой шум может отвлечь внимание. На втором этапе я понял, о каком фильме говорил главный судья: здесь на небольшом экране показывали короткометражные ролики о ремонте тепловых труб или какого-нибудь агрегата - кому что попадет. В каждом фильме допущены две-три ошибки, которые участники и должны выявить. Но это не все: предстояло также объяснить, как правильно провести те или иные работы.

...Наступил перерыв. Мне удалось встретиться с директором ОАО «Московская теплосетевая компания» Александром Апостоловым. Он и рассказал мне подробно о профессии тепловика.

Мы обслуживаем практически всю Москву. И вся система снабжения города теплом и горячей водой должна работать как часы. Естественно, если где-то возникнут проблемы, ответственность в первую очередь ложится на нас, - объяснил Александр Андреевич. - Мы работаем, считайте, в полувоенном режиме. У нас постоянные круглосуточные дежурства: если произойдет авария, аварийно-диспетчерская бригада должна в любое время суток, без скидок на погоду тут

же выезжать на место катастрофы. Обслуживаем мы и производственные помещения, их тоже необходимо обеспечивать теплом и горячей водой. Словом, профессия очень нелегкая. И тот, кто привык работать в полруки, долго у нас не задерживается. Мы гордимся тем, что у нас в компании есть специалисты, которые отдали своей профессии не один десяток лет.

- То есть работают здесь одни рискованные парни, можно сказать, сорвиголовы?

- Вот уж точно нет! - не соглашается Апостолов. - Никакого риска - только строгая дисциплина. И холодная голова!

В правоте последних слов я убедился сразу после перерыва: только полностью владея ситуацией, можно было пройти четвертый этап соревнований. И вот почему. На мониторе с помощью специального тренажера показывают критическую ситуацию. И необходимо за минимальное время произвести аварийное отключение системы, соблюдая при этом правила техники безопасности. И все участники конкурса справились с заданием на «отлично».

На пятом этапе необходимо было продемонстрировать оказание первой помощи. На столе лежал манекен - тренажер «Гоша», подключенный к компьютеру. К тренажеру подошли три конкурсанта и начали его «оживлять». Сначала давили руками на грудную клетку, потом делали искусственное дыхание. Компьютер фиксировал дейст-

вия и в конце «говорил»: «Гоша умер» или «Спасибо, я живу». Если участники «возвращали» манекен к жизни, им предлагали тянуть один из шести билетов с заданием. Например, сделать «Гоше» перевязку, наложить гипс и так далее...

Наконец все дружно добрались до шестого этапа. Это был самый зрелищный конкурс. Сначала конкурсанты должны были взять две небольшие трубы, отшлифовать их края и приварить друг к другу. «Конечно, в жизни немного иначе, - улыбаясь, заметил один из участников. - Тут все происходит размеренно, а на самом деле устранить поломку нужно за считанные минуты, даже и за секунды. Или вот защитная маска у сварщика: в жизни это обычный щиток, а тут целый агрегат...» Второй заход - замена трубопровода. Тут бригада с помощью крана должна аккуратно установить огромную трубу на колодки и подтянуть ее обратно на грузовик.

... В конце дня было заметно, что участники устали. Но настроение у них было боевое. Кто-то из московской команды даже заметил: «По напряжению чемпионат мира по футболу просто отдыхает». А впереди были еще два дня соревнований. И только в пятницу определился победитель. Им стала команда из Москвы. Теперь она будет участвовать во всероссийских соревнованиях в Челябинске, которые пройдут 4 - 8 сентября.

Георгий ПАНИН

## «МОСКВА ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ. ГОРОД И ДЕТИ» - ТАК НАЗЫВАЕТСЯ ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ МОЛОДЕЖИ, КОТОРАЯ ПРОХОДИТ ПОД ПАТРОНАТОМ СТОЛИЧНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА. В НЕЙ УЧАСТВУЮТ СТУДЕНТЫ И ВЫПУСКНИКИ ТВОРЧЕСКИХ ВУЗОВ СТОЛИЦЫ.

Вот что рассказала Виктория Ларионова, президент Московского фонда поддержки творческой молодежи «Лик»:

- Такие выставки мы устраиваем уже несколько лет подряд. Их задача - показать, что могут молодые художники, архитекторы, дизайнеры, мастера прикладного искусства. Дело в том, что воз-

## ГАРАЖ С ИГРОЙ НА КРЫШЕ

можности их зачастую остаются невостребованными. Вот мы и придумали такой адресный проект: префектуры дают адреса объектов, где можно приложить руки, а молодежь предлагает свои решения. Некоторые студенческие работы уже реализованы в Центральном административном округе. Например, на Таганке оформлена территория нескольких кварталов, проект «Гончарная слобода» получил высокую оценку городских властей. А для ярмарки в Манеже,

посвященной началу учебного года, ребята сделали дизайн-проект одного из павильонов. Мы хотим, чтобы молодые еще активнее участвовали в решении общих задач, воспринимали город как объект творчества. Потому и показываем, что умеем делать, предлагаем свои идеи.

На выставке немало интересного. К примеру, оригинальные детские книжки-раскраски, посвященные отечественному флоту и космонавтике. Причем

картинки большие - чтобы ими можно было украсить квартиру. Владельцы автомобилей не пройдут мимо оригинального народного гаража - с игровой площадкой на крыше. «Гараж получится дешевый, но спроса на него пока нет, - сетует В. Ларионова. - Высокие цены строителям почему-то нравятся больше...» Есть проекты благоустройства и детства, и зимнего цветущего парка.

Кому интересно творчество молодых - добро пожаловать в выставочный зал библиотеки искусств им. Боголюбова (Каретный ряд, дом 5). Выставка продлится до 4 сентября.

Евгений ЛЕОНИДОВ